

清廉
润廉

清风扬正气 廉韵润株洲



株洲晚报 出品

设计/胡兴鑫



英法双双晋级 将直接对话



12月4日，法国队球员吉鲁(下)在进球后与队友姆巴佩庆祝。
新华社记者/肖艺九 摄

当地时间12月4日晚，卡塔尔世界杯继续进行两场八分之一决赛的争夺。法国队依靠姆巴佩的两射一传3:1击败波兰队晋级。“高卢雄鸡”四分之一决赛的对手则是稍晚以3:0战胜塞内加尔的英格兰队。

面对本届世界杯表现出色的波兰门将什琴斯尼，进攻犀利的法国队在上半场行将结束时才取得领先。36岁的中锋吉鲁在第44分钟一脚扫射帮助法国成功“开瓶”。这也让吉鲁以52个进球超越亨利，成为法国队史射手王。下半场比赛由

姆巴佩接管，他在第74分和91分钟的两粒进球，向全世界展示出自己过人的天赋和决定比赛的能力。波兰队则由莱万多夫斯基在补时最后时刻利用点球扳回一城。

另外一场比赛中，英格兰队继续着自己的“青春风暴”。贝林厄姆、萨卡、福登等小将的轮番冲击让塞内加尔队的防线顾此失彼，最终凭借亨德森、凯恩和萨卡的进球，“三狮军团”三球完胜。

按照赛程安排，法国和英格兰两强将在当地时间12月10日迎来直接对话。(据新华社)

八强最后两席将揭晓 “伊比利亚双雄”能否会师?

当地时间12月6日，卡塔尔世界杯八分之一决赛最后两场较量打响，西班牙队对阵摩洛哥队，葡萄牙队迎战瑞士队。“伊比利亚双雄”能否会师四分之一决赛，是最大的看点。

当日18:00，西班牙队与摩洛哥队的比赛将在教育城球场打响。

小组赛阶段，西班牙队依旧展现了超强的传控能力，但在后两场比赛，球队暴露出在僵持局面下缺乏边路突破能力，后防线难以招架对手高位逼抢冲击的两大弱点。

作为本届世界杯最大的“黑马”之一，摩洛哥队在小组赛阶段保持不败，并且将世界第二比利时队拉下马，实力不可小觑。这支由齐耶赫、马兹拉维、阿什拉夫等多名球星领衔的青年军，球风简洁快速，防守顽强，进攻极富冲击力，对西班牙队是不小的挑战。

毫无疑问，西班牙队在整体实力和大赛经验上占据优势。但对摩洛哥队来说，这是球队在1986年后首次晋级世界杯淘汰赛，已经创造历史的他们没有任何心理负担，全力一搏之下，未尝没有机会。

到底是西班牙队强势反弹晋级八强？还是摩洛哥队再爆冷门一黑到底？悬念不小。

随后22:00，在卢赛尔体育场，克·罗纳尔多(C罗)将率领葡萄牙队压轴出场，迎战欧洲劲旅瑞士队。

本届世界杯，葡萄牙队以两连胜提前出线，展现出较好的竞技状态。布鲁诺·费尔南德斯、贝尔纳多·席尔瓦、若昂·菲利克斯等年轻球员发挥出色，在自己的第五届世界杯，37岁的C罗终于迎来了更多的帮手。小组赛最后一战，虽然主要以替补出战的葡萄牙队遭到韩国队逆转，但队中主力得到了充分的休息，在卡塔尔的密集赛程中，这将是不错的体能优势。

瑞士队则依旧保持着欧洲准一线强队的实力，除了0:1小负巴西队，他们在小组赛击败了实力不俗的塞尔维亚队和喀麦隆队顺利突围。作风顽强、组织严密的瑞士队去年在欧锦赛的淘汰赛中，通过点球大战淘汰了强大的法国队。这足以证明，在一场定胜负的淘汰赛中，他们有能力击败任何对手。

小组赛比赛中，C罗表现平平，仅打进一粒点球。进入淘汰赛，葡萄牙巨星能否找回状态？值得期待。(据新华社)

“新”“老”完美交融 法国卫冕可期

在力克波兰队的八分之一决赛中，姆巴佩用一场巨星级表演，帮助法国挺进八强。除了两射一传的姆巴佩，法国队阵中多位“新人”“老将”都有着出色的发挥。尽管对手波兰队实力有限，但此役之后法国队夺冠水准已经显露无疑。

吉鲁为法国队首开纪录，他凭借本场打进的自己在法国队的第52球，超越传奇射手亨利成为法国队史射手王。总体来讲，吉鲁在中锋位置的战术贡献有目共睹、毋庸置疑。无论是为队友吸引火力，还是发挥战术支点作用，已经36岁依然“任劳任怨”的吉鲁用经验和高效证明了这支队伍中有自己的一席之地。

除了吉鲁，连续71场为法国出战的格列兹曼本场也拿出了大师级的表现。在进攻型中场位置上，他全方位参与球队的攻防转换，不再纠结个人得分数据的“格子”多次后撤接球、组织调度，表现出了超强的创造力、控制力。

此外，尽管波兰队在莱万带领下多次快速反击，但法国队在瓦拉内和洛里这两位老将带领下，防线始终没有沦陷，其中瓦拉内一次关键门线解围影响了比赛的最终走向。

在几位老将压阵下，登贝莱、琼阿梅尼、于帕梅卡诺等极具天赋的青年才俊也打出了高水平的比赛。从本场多次冻结莱万的表现看，具备超强对抗能力、拦截能力的于帕梅卡诺，与防守经验丰富的瓦拉内联手，是法国队对抗英格兰、巴西队攻击群的有力武器。

此外，法国队的替补席上还有卡马文加、贡多齐、萨利巴这些已经年少成名的大将。

这支法国队目前“新”“老”完美交融，球队确立了以姆巴佩为核心，以格列兹曼作为攻防转换枢纽的打法，快速反击战术思想足够统一。这样的“高卢雄鸡”，距离缔造世界杯卫冕的佳绩，还远吗？(据新华社)



观察台

信自己

廊桥遗猫

对于进入八强这件事，卫冕冠军法国队挺有信心。

主帅德尚有信心。迎战对手波兰队前，球队都没有安排点球的专项训练。在常规比赛时间里结束战斗，他们就是这么干的。

总统马克龙有信心。每场小组赛，他都会给德尚打个电话，为这支强大的队伍点赞。成功预测比分和进球队员后，总统先生赢得了新的“预言家”头衔。开过光的嘴，总统带你飞，买中彩票的球迷表示集体感谢并希望下场能够继续。

球员当然也有信心。只要姆巴佩速度够快，对手和纪录就都追不上他。个人5球居射手榜首位，两届世界杯9球超越贝利、马拉多纳、C罗……难怪德尚说“这将是姆巴佩的世界杯”，他也确实改写了比赛。青春虽无敌，老将不言弃；破门破纪录，还看大吉鲁。一脚扫射，让吉鲁超越亨利成为法国队史上第一射手。22岁时被卖去法乙，不被看好又怎样？14年后，新晋射手王证明了自己还能踢。别忘了创造机会最多的格列兹曼，五年来他已经连续第71场为法国队出场，创下破纪录的出勤率，最靠谱的球员当如是。纪录就该打破，进球就该体面。最后时刻，仿佛“CTRL+V”的镜头慢放、点球重启，莱万用一粒进球，结束了或许是代表波兰出战的最后一届世界杯。不管社交媒体上充斥了多少球迷的骂声，他用“谢谢”两个字体面地道别。凯恩也终于体面又快乐地进球了，“全场最佳”让人自信，首发阵容26岁的平均年龄让人羡慕，晋级的三狮军团让球迷更有信心了。不如就趁英法大战这场真正的硬仗，比比谁更青春，谁更快。

看球的快乐是真的，你看的世界杯却可能是假的。Youtube频道上所谓的“世界杯直播”，吸引了三百多万观众，最后被网友发现是某游戏的画面。在越南，也有超过四万球迷点击进入假的“世界杯直播间”，诈骗网站用精心调试的游戏画面来模拟真实比赛，再配上实时解说吸引流量，通过点击和广告来获取。比假球更假的，是“钓鱼链接”。警花愿你擦亮眼，远离陷阱防诈骗。

瞭望台

12月6日 23:00 1/8 决赛

摩洛哥 VS 西班牙

12月7日 03:00 1/8 决赛

葡萄牙 VS 瑞士

株洲晚报



微信公众号